

La lógica política

El jefe de los radicales afirmó, según dice la prensa, que, si hay lógica política volvería a ser llamado a Palacio, y se le ofrecería el Poder.

Posible que ello ocurra, y posible también que ocurra lo contrario.

De la lógica política hemos escrito muchísimas veces, y nuestra experiencia nos ha hecho señalar las diferencias, que presentando idénticos dan en juicios y raciocinios normales y en los que sirven para orientarse en política.

No es la primera crisis que se ha dado como resuelta en un sentido, ni la primera vez que las eminencias de la política han expuesto su juicio favorable a una solución y luego quedaron desautorizados.

Podríamos citar innumerables casos en confirmación de lo que acabamos de decir; pero ello tendría quizá el reparo de que se trataba del antiguo régimen; por eso eludimos la evocación de los recuerdos, pero dentro del actual, y ateniéndonos a hechos, vividos y presenciados, nos basta para saber como se manifiesta la lógica política con recordar las veces que el mismo candidato radical ha vacilado, precisamente basándose en esa lógica política, sucesos de esta índole y el resultado que dieron en la práctica.

No quiero esto decir que esta vez no pueda tener acierto. En la política, como en todo, hay también un margen de probabilidad, si bien suelen permanecer ocultas e inadvertidas hasta que hacen su aparición.

Lo cierto, pues, de esta afirmación del jefe de los radicales se hallará, como es natural, en la información telegráfica.

Es evidente, que las circunstancias, y acaso su propio egoísmo, ha llevado al Gobierno a no ver que la posición, que se basa solo en el número heterogéneo de la mayoría, no está del todo asegurada y defendida: Hay que mirar también fuera del Parlamento y pensar, con detenida atención, los lazos de la conciencia nacional.

El resultado electoral de los Ayuntamientos de artículo 29, fué un fuerte alabanzoso, que se dió en las puertas del Alcázar, y aunque se salió del paso con aquello de los «Burgos podridos» para el espíritu observador tenía indudable y muy seria importancia.

Ahora, el resultado de las verificaciones para vocales del Tribunal de Ga-

rantías, pretendióse también desdibujar con el carácter de apolíticas; pero el mismo Gobierno ha tenido a última hora que reconocerlo y basar el planteamiento de la crisis en el quebranto que le ha infundido esa manifestación expresiva del sufragio corporativo.

Hacen resaltar algunos comentaristas de la crisis el hecho de que en el Parlamento se dió como liquidado el debate político, con la afirmación rotunda del jefe del Gobierno de que seguiría gobernando, mientras le asistiera la mayoría; para ello se planteó la cuestión de confianza, que quedó resuelta a favor del Gobierno. ¿Qué ha ocurrido después, para que se invalide la rotunda actitud del jefe del Gobierno y se haya planteado la crisis?

Es una explicación que no se ha dado en la nota publicada en la prensa, y que también ha sido, y está siendo, objeto de los más apasionados comentarios.

No entramos en los fundamentos que abonan la publicación de esa nota, ni en los que se exponen para justificar la censura: El hecho es, que el revuelo político ha superado a la anterior crisis, y que la atención pública está fija, y mejor diremos pendiente de la resolución de la nueva crisis; la más interesante, sin duda, de las que se han planteado en el nuevo régimen.

Trasladamos al lector a la información telegráfica por que en ella están las últimas noticias.

Orfeón Murciano Fernández Caballero

El festival de hoy en Romea

Conforme al programa que tenemos anunciado, esta mañana a las once, actuará en nuestro primer coliseo el Orfeón Illicitano, invitado para este acto por la nueva sociedad Orfeón Murciano Fernández Caballero.

Por la tarde a las seis y media, tendrá lugar la inauguración oficial del local de la nueva sociedad, Merced 8, en cuyo acto tomará parte el Orfeón Illicitano, asistiendo prestigiosas personalidades, y actuando como mantenedor de la fiesta un eximio poeta de la localidad.

La entrada será pública, para este último acto.

Ayer en la Diputación

Sesión de la Comisión Gestora

A las seis y media de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación provincial.

Preside el señor Palazón y asisten los señores Ros, Bosque, Jimenez Castellanos, García Alemán y Luelmo.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se leídas varias instancias de nombramientos de sirvientes honorarios en el Manicomio.

La presidencia da cuenta de que el delegado de dicho centro le comunica que este personal más bien sirve de estorbo por su número y propone que sean desestimadas las instancias hasta que se apruebe la plantilla definitiva.

Se da cuenta de expediente de imposibilidad física del Interventor de fondos provinciales señor Ros Aguirre, a quien se le concede pensión de 11.250 pesetas.

La presidencia expone que conste en acta el sentimiento de la Corporación y la gratitud por los buenos servicios que ha prestado el señor Ros a la Diputación.

Acordado: A continuación se da cuenta de un expediente seguido contra el sirviente interino Angel Pardo y se acuerda por sus faltas, suspenderlo en su cargo.

Se aprobadas varias relaciones de cuentas y pagos por ejecución de obras en caminos vecinales.

Se conceden autorizaciones para realizar obras en terrenos contiguos a caminos.

En cuanto al concurso para construcción de caminos, Jimenez Castellanos interera que se amplíe el camino de Cieza a la Macota hasta Calasparra.

Conformez. Se resuelve el concurso para provisión de la plaza de chofer, concediéndose al aspirante Joaquín Guillén.

Jimenez Castellanos hace un ruego sobre caminos en Cieza.

Bosque solicita que se gestione la pavimentación con asfalto del camino de Benisján.

La presidencia promete gestionar lo conformez.

Ros tiene un cariñoso recuerdo para el arquitecto jubilado señor Cerdán y pide que se le nombre arquitecto provincial honorario.

Así se acuerda. El presidente propone que se fije la fecha del 15 para la apertura del período voluntario de Cédulas.

Acordado: Y se levanta la sesión.

De Sociedad

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Bartolomé, ha recibido las aguas bautismales, la preciosa niña, que hace días dió a luz la distinguida señora doña Matilde Quintanilla, joven esposa de nuestro buen amigo el culto teniente de Artillería, don José Hilla Tuero.

A la niña se le impuso el nombre de Matilde, como su madre, y fué apadrinada por sus tíos, la encantadora señorita Javiere Hilla Tuero y don Diego Hilla Tuero.

Nuestra cordial felicitación al venturoso matrimonio, que hacemos extensiva a sus abuelos paternos, los señores de Hilla (don José María).

Petición de mano

El pasado día 8 festividad de la Virgen y por nuestro querido amigo, el competente oficial de Secretaría de este Instituto Nacional de segunda Enseñanza, don Fulgencio Martínez y señora y para su hijo el culto maestro nacional de Puebla de Malá y notable caricaturista de «La Verdad» don Francisco Martínez Cano, ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Lola Rodán Cervallán, hija de nuestro buen amigo el Inspector de Telégrafos, don Antonio.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rubíes.

La boda quedó concertada para el próximo mes de octubre.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra muy sincera la felicitación que hacemos extensiva a las respectivas familias de los futuros contrayentes.

Toma de dichos

Ayer tarde se celebró la toma de dichos de la encantadora y distinguida señorita Dolores Arce Ruiz, hija de nuestro buen amigo don Juan Bautista, con nuestro también estimado amigo el comerciante de esta plaza don Giné Pérez Miralles.

Asistieron al acto como testigos, por parte de la novia don José María Hilla y don José María Rodríguez y por parte del novio don Ambrosio Abellán Miñano y don Mariano Montalvo Molina.

La ceremonia se llevó a efecto por el cura rector de la iglesia de San Bartolomé, don Pedro Sánchez Barba. Por adelantado felicitamos a la ensombrada pareja y respectivas familias.

Subsidio a las familias numerosas

En las oficinas de la Caja Regional Murciano-Albaetense de Previsión Social en esta ciudad y en sus Sucursales y representaciones, ha quedado abierto el pago de subsidio concedido a los padres de familia numerosa de conformidad a lo dispuesto en el Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de 27 de Diciembre de 1932, siendo la cantidad líquida que cada uno de los beneficiarios ha de cobrar la de treinta y cuatro pesetas cuatro céntimos, según el prorrateo acordado por el Decreto mencionado.

La huelga general de San Sebastián

Siguió la rotura de lunas de los escaparates

Los patronos y obreros aceptan el arbitraje del Ayuntamiento

Por telégrafo

San Sebastián. — Con motivo de la huelga, se han practicado sesenta detenciones.

En los edificios de la Aduana y Gobierno militar explotaron petardos, causándose destrozos.

Las fuerzas militares protegen los edificios públicos.

Anocheido, la fuerza dió varias orgas, en el Boulevard.

En la Casa de Socorro, se asistió a seis personas que resultaron heridas, como consecuencia de la rotura de lunas de los escaparates.

A las cuatro de la madrugada, los patronos y obreros aceptaron el arbitraje del Ayuntamiento, para solucionar el conflicto.

La Corporación municipal, abrió la sesión a dicha hora dando cuenta del resultado del arbitraje.

Del robo en el Gobierno Civil

Se levanta la incomunicación al señor Cano

El Juzgado de San Juan continúa sus diligencias para el esclarecimiento del robo cometido en el Gobierno Civil.

Ayer desfilaron numerosos testigos ante el juez señor Ferrero.

Este, pasado el plazo legal de cinco días, levantó la incomunicación al Sr. Cano, quien fué visitado por familiares y amigos.

El Juzgado sigue sus diligencias.

Feria y Fiestas

Programa para hoy

Por la mañana, a las once, se celebrarán Conciertos musicales en la calle de la Platería, por la Banda del Sevilla.

Por la tarde, a las cuatro, Grandiosa Corrida de ocho hermosos toros de don Vicente Martínez. Actuarán en competencia los renombrados rejoneadores Cañero y Agabeno, que lucirán su arte cada uno con su toro, y los seis restantes serán toros de los darán muerte los valientes diestros Pepe Gallardo, Victoriano de la Serna y Rafael Vega.

Por la noche, en la Glorieta, Concierto por la Banda del Regimiento de Sevilla.

Para mañana lunes

Por la mañana, a las once, reparto de pan a los pobres.

Por la tarde, a las seis, Festival Infantil en el paseo del 14 de Abril (Glorieta), con elevación de globos y figuras grotescas.

Por la noche, a las diez, Verbena en el paseo del 14 de Abril (Glorieta) con un gran Concurso de Mantones de Manila y Pelinatos, otorgándose premios consistentes en objetos de arte al mejor mantón y al pelinató más artístico, a juicio del Jurado calificador.

Solemne Salve a nuestra amada Patrona

Mañana lunes día 11, último que estará con nosotros nuestra amada Patrona, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una solemne salve en su honor dedicada por los Caballeros de la Fuensanta.

Al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario y el M. I. Sr. D. Julio López Maymón, Deán de la S. I. C. dirigirá su elocuente palabra al auditorio, cantándose a continuación una solemne salve a gran orquesta y terminándose con el Himno de la Coronación.

Se invita a todas las señoras de la Corte, Caballeros de la Fuensanta y fieles en general para que asistan a este solemne acto de despedida a nuestra Reina y Patrona.



IV ANIVERSARIO de la señora

Doña María de los Dolores Torres y Sala

Fallecida santamente el día 12 de Septiembre de 1929

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

Don Mariano Palarea y Sánchez de Palencia

QUE FALLECIO EL DIA 12 DE MARZO ULTIMO

(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán el martes día 12 misas desde las ocho hasta la una, cada media hora, en la Iglesia de Santa Catalina.

Sus hijos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos y fieles en general una oración por el alma de dichos señores y la asistencia a alguno de los citados cultos, anticipándoles la expresión de su reconocimiento.

Murcia 10 de Septiembre de 1933.

Su Eminencia Reverendísima el Sr. Cardenal Casanova; Arzobispo de Granada; los Excelentísimos y Reverendísimos Sres. Obispos de Cartagena, Salamanca, Guadix y Oviado se han dignado conceder 10 días de indulgencias el primero y 50 cada uno de los demás, si cuantos practiquen algún acto de piedad en sufragio de las almas de dichos señores.

(9)



VIII ANIVERSARIO de la señora

Doña Antonia Martínez Mateo

que falleció el día 9 de Septiembre de 1925

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don José Antonio Bermudez Lopez

(Q. E. P. D.)

Se apelarán todas las misas que se digan el lunes 11, a las diez, diez y media y once, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

Sus sentidos: hijos, doña Carmen y don José Bermudez Martínez; hija política doña Amelia Tortosa Franco; nietos y demás familia,

Invitan a sus amistades a dichos cultos, rogándoles los encomienden a Dios en sus oraciones; por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 10 de Septiembre de 1933

(11)

La tramitación de la crisis

El Presidente de la República, encarga a Lerroux de la formación del nuevo Gobierno

Suenan los nombres de Martínez Barrios, Gasset, Rocha, Guerra de Río y Viñuales, como ministros

El jefe de los radicales es posible que lleve mañana tarde la lista del nuevo gabinete.-Lerroux es ovacionado a su salida de Palacio.-Otras noticias

POR TELEGRAMA

Madrid. En Palacio hubo gran animación durante todo el día.

A las diez y media de la mañana, llegó el Presidente de la República. Minutos más tarde penetró en el Palacio Nacional, el exministro señor Ossorio y Gallardo.

Dijo a los periodistas, que venía desde Cuba, donde se encuentra veraneando. Ossorio y Gallardo, salió a las once y treinta y cinco minutos.

Manifestó al presidente que debe aprovecharse el momento para dejar fuera de Gobierno, a los socialistas y a los conservadores, formando un Gobierno de concentración de izquierdas, con estas Cortes.

De esta forma se completará la obra constituyente, realizando la reforma judicial, y la de la administración local.

El Gobierno debe presidirlo un hombre imparcial, que no esté afecto a partido político alguno, para que le sea fácil imponer su autoridad y de esta forma podrá contribuir al aquietamiento de los espíritus, para celebrar las elecciones generales.

Sin estas condiciones, es una temeridad hacer la convocatoria de las elecciones.

Nota de Sánchez Román

Seguidamente acudió a consulta el señor Sánchez Román, quien a su salida facilitó a la Prensa una nota.

En dicha nota hace constar que se impone el desarrollo de una política que devuelva a los españoles la impresión de una seguridad jurídica, en el orden político y en el económico, restableciendo el principio de autoridad, y respetando los intereses legítimos para recuperar la confianza ciudadana.

Bajo el influjo de esta experiencia se debe ir a las elecciones generales. Conviene en el momento presente que precedan a las municipales, las Cortes constituyente, por haber cumplido y haberse excedido en su misión.

Debe formarse un Gobierno, con representantes de todos los partidos nacionales, que sea una garantía en la contienda electoral.

El Consejo de Hurtado

Hurtado aconsejó la formación de un gabinete republicano socialista, análogo al que fué Poder cuando el adelantamiento de la República, sin otra limitación de los que se eliminaron, colocándose frente a la constitución.

Consulta a Melquiades Alvarez Melquiades Alvarez, estuvo también en Palacio.

A su salida le rodearon los periodistas, quienes dijo que había razonado el fracaso de la política de Gobierno, que no solo compromete los intereses nacionales, sino que ha puesto en grave peligro a la República.

El Parlamento colaboró, apoyando una política perjudicial, lo que ha ocasionado esta situación, porque quienes la realizaban se divorciaron del país.

En su sentir se deben disolver las Cortes, formándose un Gobierno, que cuenta con la confianza de la opinión.

Este Gobierno, que tiende a hacer una política nacional, su opinión es que Lerroux debe ser quien disuelva las Cortes.

Lo que aconsejó Unamuno

Unamuno afirmó que había dicho al Presidente de la República que debería ser de Parlamento.

Aconsejó la disolución de las Cortes, entregando el Poder a quien acepta la responsabilidad de ir a nuevas elecciones y suspender las leyes judiciales.

Alcalá Zamora sale de Palacio

A la una y media de la tarde Alcalá Zamora regresó a su domicilio.

En Palacio manifestaron que el Presidente había evacuado varias consultas telefónicas, una de ellas con Alba, que se encuentra en París. Este ratificó el consejo que dió cuando ocurrió otra crisis en el mes de Junio.

Las circunstancias se han agravado notablemente en el interior y exterior y es insostenible para bien de España y de la República, el sedante de una gran confusión nacional.

Hay que nacionalizar la República, tal como surgió en Abril del 31, afrontando los problemas económicos, financieros y agrario, que se ha agudizado en los últimos meses.

Esto impone la inmediata consulta al sufragio universal, disolviendo las actuales Cortes.

La opinión de Sanchez Guerra

El ilustre expresidente del Consejo señor Sanchez Guerra dijo que consideraba difícil evitar la disolución de la Cámara, con vistas a la situación actual del país.

Ortega y Gasset, partidario de una concentración.-Consulta a Marañón

Ortega y Gasset (D. José), que se encuentra ausente, aconsejó la formación de un Gobierno de concentración republicana, sin acentuar el predominio de ningún grupo.

Por la tarde el Presidente de la República consultó por teléfono al doctor Marañón.

También habló con Abadal

El curso de las consultas

A las seis de la tarde Alcalá Zamora informó al señor Azáña del curso de las consultas.

Se sabe que anoche fué avisado el señor Ortega y Gasset, que se encuentra en Santander.

Lo que dicen unos diputados socialistas

Algunos diputados socialistas manifestaban anoche que estaban dispuestos a no formar parte del Gobierno, pero la actitud que adoptarán respecto del que se forme, se amoldará a la persona que lo presida.

En el caso de que lo presida una persona que se destaque por su hostilidad a los socialistas, o no se respetara la obra social comenzada por las Cortes, hallaría en el partido socialista la máxima hostilidad.

La noticia en Barcelona

Barcelona. Debido a la festividad del día, sorprendió la crisis.

Muchos se enteraron ya anoche de las conferencias telefónicas evacuadas por Alcalá Zamora

Por la tarde se facilitó la referencia de las consultas que celebró por teléfono el Presidente de la República.

Marañón, que se encuentra en París, opinó que era conveniente la disolución de las Cortes, así como la formación de un Gobierno de concentración, en el que estén representados todos los matices de la política actual, sin exclusión ni predominio.

Abadal estimó preciso el restablecer la paz social.

Se mostró partidario de la disolución de la Cámara, encargando de formar Gobierno a una persona que reúna prestigio, para encauzar las aspiraciones autonómicas de Cataluña.

Azáña, en Palacio

A las siete de la tarde estuvo en Palacio el jefe del Gobierno dimisionario.

A la salida entregó una nota, en la que decía que terminadas las consultas, el Presidente de la República había oído era procedente solucionar la crisis, en el sentido de un cambio de Gobierno.

Para formar el nuevo se procurará una concentración netamente republicana, con la amplitud y transigencia que permitan los grupos, incluso el radical, con los propósitos de alternar la aprobación de los Presupuestos, con la continuidad de otras tareas legislativas, y afirmar la concordia entre los republicanos, dentro de cuyo significado genérico es acentuado matiz el socialismo.

El señor Alcalá Zamora anunció que procederá sin demora al encargo de constituir nuevo Gobierno, reiterando al Presidente dimisionario y restantes ministros la muestra de su estimación y amistad.

Lerroux, encargado de formar Gobierno

«Madrid.

Telegrama urgente 21 '25. Lerroux encargose formar Gobierno. =Perpén.

Este despacho fué fijado en la Asociación de la Prensa y en la puerta de nuestra Casa, causando gran sensación la noticia.

Una vez más nuestro corresponsal señor Perpén, y el cuerpo de Telegrafos, han obtenido un nuevo éxito, por la rapidez con que se cursó y llegó el despacho, ya que Lerroux salió de Palacio alrededor de las nueve de la noche, y los transparentes se fijaron antes de las diez.

Ampliación de noticias

A las ocho y diez minutos llegó a Palacio el jefe de los radicales.

Su entrevista con el Presidente de la República duró treinta y cinco minutos.

A la salida dijo a los periodistas que había recibido el encargo de formar Gobierno, y se disponía a iniciar los trabajos, con objeto de formar la lista de los ministros.

Expresó su creencia de que esta labor no podría dejarla terminada hasta mañana tarde.

El Gobierno será netamente republicano.

Un periodista le preguntó, si era con disolución de Cortes, y Lerroux contestó que precisaba dejar al Presidente en libertad de ejercitar sus facultades discrecionales, pues ha dado pruebas de la discreción con que las usa.

Por su parte aceptará cualquier sacrificio, en servicio de la República y de la Patria, que fueran sus ideales de siempre.

La concentración será hacia su izquierda y lo más amplia posible.

Lerroux es ovacionado

En los alrededores de Palacio, se situó un enorme gentío.

Al salir Lerroux, se le ovacionó, dándose vítores a la República.

Al propagarse la noticia, produjo gran satisfacción en todo Madrid.

Azáña habla con los ministros dimitidos

En el Congreso hubo extraordinaria concurrencia, haciéndose grandes comentarios sobre la tramitación de la crisis.

Los ministros dimisionarios esperaron el regreso de Azáña, de Palacio y quién les explicó su entrevista con el Presidente de la República.

Les dijo que Alcalá Zamora le dió cuenta de las opiniones emitidas por los políticos consultados, dándole lectura a una nota, que más tarde se facilitó a la Prensa.

A la reunión de los ministros asistió Bosteiro.

Lerroux comienza los trabajos

Desde Palacio se trasladó Lerroux a su domicilio, comenzando las conferencias políticas.

Un periodista le preguntó nuevamente si era con disolución de Cortes, y el jefe de los radicales contestó que dejaba libre la facultad presidencial, según se desenvuelvan los políticos.

¿Quiénes constituirán el Gobierno?

La impresión general es que el Gobierno quedaría formado por tres radicales, dos radicales socialistas, uno de Acción Agraria, otro de la Unga, un federal y dos independentes.

Se daban como posibles ministros a los siguientes:

- Gobernación, Martínez Barrios. Estado, Gasset. Justicia, Guerra de Río. Trabajo, Rocha. En Hacienda, se insistía en que continuará Viñuales.

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE=1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Requie de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Requie de oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 10 Domingo. San Nicolás de Tolentino.

Día 11 Lunes. El Dulcísimo Nombre de María.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis. Día 15. En Santa Clara.

Día 11. En San Antonio.

CULTOS

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. V. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 8, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y pláticas a cargo del señor cura rector.

MURCIA-PARK

Gran Parque de Atracciones

PROGRAMA PARA HOY

A las cinco y media de la tarde

Gran acontecimiento náutico entre los equipos seleccionados de nadadores del Club de Regatas de Cartagena y el del Club náutico MURCIA-PARK.

Carreras a 50 metros libres - Carreras a 200 metros (relevos) - Carreras a brazas - Carreras de espaldas - Saltos de trampolín y sorobáticos - Gran partido de water-polo entre los dos equipos mencionados, disputándose una valiosa copa.

Por la noche a las diez y media

GRAN VERBENA

La casa sacerdotal de Murcia

¡Cuántas veces oímos hablar de ella en las intimidades de un corazón humano, con el que son sabrosas las confidencias!

Pero siempre nos pareció la obra un sueño; era, sin embargo, muy duro despertar al soñador, y hasta nos dejábamos llevar de sus ensueños.

—Mire, Hermano—nos decía: se tirarán esos dos cosas que usted ve ahí: se abrirán cientos nuevos, firmes y resistentes, para levantar sobre ellos «El Templo de Expiação Infantil», que así quiere Dios que se llame la iglesia donde no le han de faltar a la Virgen voces infantiles que expíen por los pecados de los grandes; encima de esa capilla, amplia, primorosa, habitaciones soleadas, cómodas, sin refinamientos de lujo, pero tan bien acondicionadas, que en ellas nada echan de menos sus moradores.

Que ¿quienes serán éstos? Los sacerdotes pobres, ancianos o enfermos: mis amadísimos Hermanos los sacerdotes que, luchando por la gloria del Señor, enfermaron o envejecieron, y en los últimos años de su vida se ven privados de toda ayuda material, y lo que es peor, casi de todo consuelo espiritual. Aquí tendrán cuanto necesitan, si no con esplendor, que nunca fueron exigentes el os al menos con holgura y abundancia; buena casa y buena mesa, y lo que ellos querrán más, una iglesia lindísima, donde ellos puedan celebrar la santa misa y satisfacer su piedad a todas las horas del día.

—¿Para cuántos? Para todos los que vengan a llamar a las puertas de esta casa; que si no se cerraron las del Asilo de Nuestra Señora de Lourdes a los pobrecitos huérfanos que vinieron a llamar a ellas, no ha de hacerse menos por los pobres sacerdotes: hasta donde llegue la caridad de los buenos habrá albergue sacerdotal; como, hasta donde llega hoy día el pan, hay huérfanos en el Asilo.

Esta, y otras muchas conversaciones como ésta, hemos mantenido con el director del Asilo de Nuestra Señora de Lourdes, de Murcia, el conoquidísimo Padre Antonio de la Concepción, que es el soñador de cosa tan grande, el alma de la nueva obra, y pareciónos—ya lo decimos arriba que una vez más era cierto aquello de que «los sueños, sueños son».

Por el último viaje, de ha pocas fechas, por aquellas tierras de bendición, y en una, como todas, caritativa y gratísima hospitalidad en aquella casa inolvidable, y vimos en viejas fábricas por el suelo, el solar dándonos idea de las dimensiones de

la iglesia, y sobre un montón de escombros, como sobre glorioso pedestal, la figura del Padre Antonio, arrugante y erguido, con su sotana «recamada» del polvo de los derribos, bajando el primero en derribar y descombrar, ¡y qué abrazo le dimos! ¡Y cómo nos sentimos honrados al vernos contagiados con sus satipicaduras de gloria, que tal era para mí el polvo de su sotana!

Y había más allí: entre los niños del Asilo, como primicias de la futura Casa Sacerdotal, esperando su glorioso y bien ganado rincón, había un sacerdote venerable bendiciendo a Dios, que le había deparado tal albergo, dando gracias continuas a su Prelado, el ilustrísimo señor Vicerío Capitular de la diócesis, que le había proporcionado tal y tan grato descanso y convertido en perpetuo alabador de la caridad del Padre Antonio.

Hemos sabido después que el ilustrísimo doctor don Antonio Alvarez Caparrós, que es el citado Vicerío Capitular de Cartagena y Murcia, y que ha hecho suya la obra, paseó solemnemente por el solar de la futura iglesia de la Majestad de Jesús Sacramentado, su devotísima procesión como si quisiera consagrar anticipadamente aquella obra y aquella casa, que son la obra y la casa de sus carísimos.

Y hemos sabido más: que, con la bendición y el estímulo de su Prelado piense el Padre Antonio recorrer la diócesis pidiendo de puerta en puerta para la iglesia, para la Casa Sacerdotal y para los que vayan a prestigiar aquellos muros con sus virtudes y sus bien ganados méritos.

Al Padre Antonio le es imposible recorrer España entera pidiendo limosna; pero en su nombre voy a recorrerla yo, y ninguno con mayor derecho, pues más, humildísima por ende, es la primera limosna entregada con amor y recibida con inmerecidos agradecimientos.

Fero como no es cosa, aunque muy apostólica fuera, de emprender la peregrinación con el caballito de San Fernando, el que dicen solía usar también el seráfico Padre San Francisco, yo encomiendo y ruego al «Siglo Futuro» que se meta por las casas de los buenos eclesiásticos españoles y lo son los lectores todos del periódico catolicísimo, y les diga así:

—¡Por el amor de Dios, una limosna para la Casa Sacerdotal de Murcia! Envíala, lector, a la Secretaría de aquel obispado dándole su destino. O al director del Asilo de Nuestra Señora de Lourdes, de Murcia, con igual indicación. ¡Y que Dios te lo pague!

Julio Esteras y Palacios, C. M. F.

Hemorroides

Electrocoagulación

operación que permite seguir comiendo y atender a sus ocupaciones habituales. No es perjudicial el costo. Honorarios por intervención QUINIENTAS ptas.

INSTITUTO CLINICO

ELECTRO-RADIOLÓGICO

Pza de la Cruz, 3. Dirigido por el doctor García Pérez, ex-ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médica en la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta: 5 pesetas

Baños de Sol

Señora: Si su niño está falto de vida, de energía, o está retrasado en su desarrollo, existe un método por el cual recobrará la vida y el esplendor que hoy le faltan. Las Radiaciones Ultra Violetas, a la vez que un tratamiento médico racional, le harán que su vida sea exuberante. Una instalación modelo de esta clase, es el Instituto Clínico Electro-Radiológico.

Abono por 10 sesiones. 100 pesetas HORAS DE 10 A 13

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72 Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banco Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco TIPOS DE INTERES

Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libre as ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 8 y 1/2 por 100 anual B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 8 meses. 8 por 100 Imposiciones a seis meses. 8'50 por 100 Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100

Regirán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

La Ley de Vagos en Barcelona

Ingresan en la carcel otros 22 detenidos

El director del establecimiento comunica al gobernador que no puede admitir ni uno mas

(Por telégrafo)

Barcelona.—Han sido detenidos 22 sujetos, a quien afecta la Ley de vagos.

Ingresaron en la carcel. El director del establecimiento comunicó al gobernador que no se le han dado nuevas remesas de detenidos, por estar materialmente sarratado el edificio.

Hace constar que el número de los reclusos se eleva a 1.300. En vista de dicha comunicación otros vagos que fueron detenidos que daron en los calabozos del Juzgado y Comisarias.

El campeonato catalán de fútbol

—)o(—

Victorias del Barcelona y del Español

El Júpiter pierde en su terreno

Por telégrafo

Barcelona.—Se celebró la segunda jornada del campeonato catalán. El Barcelona venció al Badalona por tres goals a uno. El Club Deportivo Español, venció al Palafrugell por siete tantos a tres. El Júpiter perdió en su terreno con el Centre Sport de Sabadell por tres a cuatro. El Granoller ganó al Girona por cuatro a uno.

Cuidado con los juegos artificiales

En Eida resultan heridos de gravedad dos espectadores

(Por telégrafo)

Eida.—Con motivo de las fiestas, se quemó un castillo de fuegos artificiales.

Al lanzar la bomba final, resultaron heridos de importancia doce espectadores.

Dos de ellos se encuentran en gravísimo estado. La autoridad ordenó la detención del pirótecnico. El momento siguiente a la explosión fué horrible, desarrollándose escenas desgarradoras entre las víctimas y sus familiares.

Notas deportivas

Los partidos de hoy

El partido ombre de la jornada de esta tarde, es el Murcia-Cartagena. De viejo todos los choques de fuerzas entre cartagenos y murcianos resultan interesantes, aunque en estos últimos tiempos no llegaron a la máxima emoción de no hace muchos años, épocas que pasaron, y que nadie sabe si volverán, pues en esto del fútbol suelen darse los mas raros fenómenos.

Los murcianos para salir airoso han de poner todo el entusiasmo y el mayor teson, en la lucha, características que siempre adornaron a los blanquineses, los que con una técnica inferior, se adjudicaron muchas veces la victoria.

En Elche, jugará el Imperial murciano, y si se rompe la cadena. Atlanta fué siempre escenario de brillantes actuaciones de los carmelitanos.

En Alicante, el Hércules ganará a la Gimnástica Abad, con relativa facilidad.

Pero en fin, esta tarde saldremos de dudas...

LISCANO

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran éxito la Compañía de REVISTAS del Teatro ROMEA de Madrid, en la que figura la sugestiva super vedette MARGARITA CARBALLAL y el primer actor y director CARLOS GARRIGA

Hoy domingo 10 de Septiembre, dos grandes funciones

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

Por la tarde a las seis y media y por la noche a las diez y media, última representación de la grandiosa revista

¡¡ GOL !!

COLEGIO DE SAN ANTONIO

EL MAS ANTIGUO DE LA CAPITAL

Dirigido por don Carmelo Menchón Limorte

CONDE ROCHÉ 1.—MURCIA

Durante el mes de Septiembre queda abierta la matrícula en este centro, para los alumnos de 1.º y 2.º Enseñanza, principiando las clases en el 1.º de Octubre próximo.

Las enseñanzas que atiende este colegio son las siguientes: 1.ª enseñanza graduada: Párvulos, Elemental y Superior, con su correspondiente preparación de Ingreso, para el Instituto y Escuela de Comercio.

2.ª Enseñanza comprende todo el Bachillerato, con sujeción a los planes oficiales, academia de Ciencias, Id. de Filosofía y Letras.

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas, permanentes y externos. Se facilitan reglamentos.

ETERNO AMOR

Bellísima está siempre la Señora; mas con la veste blanca, y enojada. se acrecen de manera inaspechada, las gracias de su imagen seductora.

En su fiesta mayor, deslumbradora cual nunca está nuestra Patrona amada, con las alhajas de que va enajada, y la luz de sus ojos, cegadora.

A esa Madre divina, incomparable, toda Murcia, en su día, la orceja, con acendrado amor inagotable.

Y si, mustios, la vemos que se aleja cuando al Monte regressa, imperturbable. ¡tu tierno corazón aquí se deja!

JOSÉ ALEGRÍA

10-IX-933.

VIAJEROS

En el correo de anoche salió para Madrid, acompañado de su bella y distinguida esposa doña Ana María Constenla, después de haber pasado unos días al lado de su familia, nuestro querido amigo el culto letrado del Colegio de Madrid y Jefe de Administración del Cuerpo de Intervención Civil de la Marina, D. Francisco Ortega Lorea, hijo de nuestro Director.

El señor Ortega y su esposa viajaron a Murcia con el agradable motivo de la celebración de Bodas de Plata de este periódico, donde tantos esfuerzos y entusiasmos puso hace algunos años, trabajando en esta redacción con acierto indiscutible.

Les enviamos nuestro afectuoso saludo de despedida.

La becerrada de ayer

Ayer, y con buena entrada, se celebró la anunciada becerrada con actual ción de la troupe de popular L'aprisora.

Se lidiaron cinco becerras de la vacada de Garrido Santamaría que cumplieron.

Los toreros bufos D. Pepe, Laurelito y el Bombero Torero, gustaron mucho con su trabajo graciosísimo.

El número de rejoneo en automóvil fué un verdadero éxito, oyendo aplausos entusiastas. No se ha conocido mayor dominio del volante que el que se observó ayer en el conductor del auto en que hizo el rejoneo.

El valiente novillero Rafaelillo mató con acierto los dos novillos, que fueron rejoneados, recibiendo merecidas salvas de aplausos.

En último término se presentó la Banda de los Ases que obtuvo el mismo franco éxito que cuando hace unos meses se presentó, distinguiéndose los profesores del saxofón interpretando trozos flamencos. Se le ovacionó.

Después se hizo el sorteo de los anunciados regalos.

El torero Laurelito fué alcanzado y resultó con una herida en una pierna

Asamblea magna de los elementos naranjeros

Convocada por el Alcáide de Valencia, el próximo día 17 a las once de la mañana, tendrá lugar en dicha Ciudad, una Asamblea Magna de todos los elementos afectados por el problema naranjero, debidamente representados, de las provincias de Valencia, Castellón, Alicante, Murcia y Almería, para la aprobación con las naturales modificaciones o adiciones de las conclusiones redactadas por una Ponencia nombrada como consecuencia de otra Asamblea celebrada en Valencia el pasado mes de Julio.

A esta Asamblea se convoca a todas las entidades de productores comerciantes, transportadores y obreros, legalmente constituidas, rogándose concurrir a la misma por medio de representantes acreditados y debidamente autorizados para prestar su conformidad a dichas conclusiones.

Cualquier petición de datos con dicha Asamblea relacionados, puede dirigirse a la Secretaría de dicha Ponencia, en el Ayuntamiento de Valencia.

Trágica muerte del diputado Campalans

Por telégrafo de la noche

Tarragona.—En Torredembarra, estando bañándose el diputado socialista Rafael Campalans, una ola le arrojó contra las rocas.

El señor Campalans falleció, como consecuencia del golpe recibido. Se extrajo el cadáver y se avisó a su familia.

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Jueves de Gran Moda día 14 de Septiembre

INAUGURACIÓN

DE LA TEMPORADA

con la deliciosa película cómica sonora de gran éxito

MILICIA DE PAZ

por la simpática pareja de cómicos PAUL HEBBIGNY y CLAIRE ROMMEZ

2 Secciones 2 — A las siete tarde y diez noche

Nota.—Se encuentra abierto el abono para los Lunes, Miércoles, Jueves y Domingos del mes de Septiembre en el despacho de la Empresa. Plaza del Remea número 5.

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

La cómica muda en dos partes

Siempre hay infelices

y estreno en Murcia de la interesantísima producción sonora Warner Bros, titulada

Gente viva

por James Garnier

Nota.—Mañana Lunes 11,

El marido

de mi novia

Deliciosa comedia, por Mary Glory y Fernan Gravey

El miércoles día 13, la bellísima comedia Fox, titulada

Pasado mañana

por Charles Farrell

Cine Popular

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

El dibujo sonoro

El terror de las Pampas

y la deliciosa comedia musical Paramount hablada y cantada totalmente en español,

Su noche de Bodas

por Imperio Argentina, Miguel Ligeró, Pepe Romeu y Manuel Rusell

Nota.—El próximo domingo, otro gran programa sonoro.

Tormentas en varias provincias

Una mujer muerta por un rayo en Santander

Destrozos en sembrados y frutales

Por Telégrafo

Madrid.—Se han recibido telegramas de varias provincias, anunciando que se habían desencadenado grandes tormentas. Los daños producidos en sembrados y frutales, son de mucha consideración.

En Santander, un rayo mató a una mujer, que se encontraba en el campo. A otra se le incendiaron las ropas, sufriendo gravísimas quemaduras.

Tromba de agua

Cuenca.—La tromba de agua alcanzó a varios pueblos. En Altarejos, se derrumbaron la mayoría de las casas. Perecieron todos los animales de labor. El vecindario se refugió en lugares altos.

Varias noticias de Barcelona

No ha terminado la lucha para el logro de las reivindicaciones catalanas

Por telégrafo

Barcelona.—Mañana asistirá a la inauguración del edificio para hospital en San Sadurní.

Durante el acto; dijo que aun no había terminado para Cataluña la lucha para el logro de las reivindicaciones catalanas.

Expresó su esperanza de que el Gobierno que sustituya a Azaña continúe las mismas directrices. Sea cual fuera se enterará de que Cataluña es la democracia, habiendo expresado su voluntad autonómica.

Manifestaciones de Selvas sobre la crisis

Selvas manifestó que aunque no se vislumbra la solución de la crisis, cree que las cosas se inclinaban a una solución de amplia concentración de izquierdas.

Añadió que según le había comunicado Ventura Gassol, por teléfono, existía la impresión de que entrarían radicales y socialistas.

Explotación de ferrocarriles por el Estado

Línea de Murcia-Mula-Caravaca

Con motivo de las ferias y fiestas de Murcia queda modificado el horario de los trenes durante los días 6, 7, 8 y 9 y 10 del mes de Septiembre en la forma siguiente:

Table with 4 columns: TRENES, ESTACIONES, LLEGADA, SALIDA. Rows include AN-2, AA-1, AN-4, AA-8 and stations Caravaca, Murcia.

Gobierno Civil

Imposición de multas

El gobernador civil dijo ayer a los periodistas que la tranquilidad en la provincia era completa.

También dijo había impuesto una multa de 500 pesetas a la Empresa de toros por infracciones del Reglamento en la corrida del día 8.

NOTICIAS

ENFERMO

Desde hace unos días se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el culto maestro nacional, don Julián García Villalba Molín.

Por el domicilio del señor García Molín están desfiliado sus numerosas amistades, interesándose por el estado del paciente.

Deseamos vivamente su rápida y total mejoría.

Pérdida

de una libreta con con varias cuentas, desde la parada de coches de La Raya-Murcia, por el Arenal a la calle de la Sociedad.—Entregar a Brugaro las y Compañía. Se agradecerá y gratificará.

TOMA DE DICHO

Ayer tarde, ante el señor cura de Santa Eulalia, don José Alemán se ha verificado la toma de dichos de la virtuosa y encantadora señorita Isabel Ramos Estrada y el joven don Antonio Sánchez Egea.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó señalada para la primavera.

mera quincena de octubre próximo. Felicitamos por adelantado a los futuros esposos.

Preparación para bachillerato, magisterio, etc.

Cultura general, Pintura y dibujo del natural. VIUDA DE FONTES. Teléfono, 6.-Palmar.-Tienda Bernal.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS: Patatas 0'15; Tomates 0'11; Bajosos 1'10; Pimientos menudos 0'15; Pimientos gordos 0'20; Boniatos 0'20; Chirivías 0'25; Nabieoles 0'00; Cebollas rojas 0'10; Guisantes 0'00; Aleshofas, 00'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'80; Ajoles 0'60; Cardos 0'65.

FRUTAS: Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 0'20; Peras 0'70; Fresas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'16; Naranjas 0'00; Limones 0'05; Sandías 0'15; Dátiles 0'00; Granadas 0'18; Uva 0'65.

PECADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 0'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Calzón 2'50; Emperador 0'00; Pajel 0'00; Besugo 0'00; Calamar 7'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00. Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magros 0'00; Besalao 1'00; Salmonetas 0'00; Sardinas 0'00; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chivrote 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 0'00; Lengüetas 0'00.



Este es un tipo de cafetera que...
CASA BRUGAROLAS
 Folletos gratis.



Planchas onduladas para cubiertas
 Idem lisas

Depósitos de todos tamaños
 Proprietarios; Maestros de obras, pedir precios y referencias a los depositarios en esta provincia.
BRUGAROLAS Y COMPAÑIA
 Sociedad, 10 y Carretera de Alcantarilla, 12
 TELEFONO, 1269, Y 2817

Unión Española de Explosivos
 SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
 SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 11
 Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrona); en Oviedo (La Monjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme), en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
 PRODUCTOS QUIMICOS.—Acidos Sulfúricos y Hedum, Clorídico, Nitrídico, Glicerinas; sulfatos de Sosa, de Sosa y de Zinc; Hierro y Ferrico; Sulfatos de Sosa y de Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
 ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Sulfatos de Sosa y de Potasa; Cloruros de Potasa; Sulfatos de Amonio y de Potasa; Silvicultivos; Sacarinas Orgánicas, Sulfatos de Sosa y de Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios, Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
 Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y detección de los abonos más apropiados.
 EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc., etc.
 Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MADRID don GERMÁNIMO LÓPEZ, calle de Argal Gaitán, número 1 (antigua Casa de don Gerónimo Ruiz)

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Perimán, S. A.—La Unión.—Cartagena
 Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
 bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Fath & Rosas, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgicas
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparación de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	Llegada Parada	Salida
(1) 1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	—	6'35
263	Mensajero	"	Chinchilla	Cartagena	7'20	9'16
(2) 214	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	8'54
917	Correo	"	Alicante	Murcia	9'5	—
217	Correo	"	Murcia	Granada	—	9'15
205	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	10'1	10'—
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'—	12'33
241	Omnibus	"	Cartagena	Chinchilla	14'51	15'35
204	Rápido	1.ª 2.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	13'13	13'19
218	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	13'25	0'15
918	Correo	"	Murcia	Alicante	—	13'40
921	Omnibus	"	Alicante	Murcia	13'37	—
923	Omnibus	"	Murcia	Alicante	—	20'20
1289	Mercancías-Vijros	"	Cartagena	Murcia	19'—	—
215	Correo exprés	1.ª 2.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'56	21'18
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	22'4	22'24

(1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
 (2) Viajeros para Alicante transbordarán al tren 954 en Alquerías. Salida 9'55. Llegada Alicante 12'20.
 (3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

Llamadas de interés

(O) LA CATALANA (O)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de cualquier riesgo locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1866—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domicilio en Barcelona—Paseo de Gracia 2. Capital autorizado: Pesetas 5.000.000—Reserva: Pesetas 5.000.000—Reserva distribuida: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1872	264,105'57	128,234'04	83,534'96	55,020'13
1882	429,181'66	125,222'62	146,275'35	291,457'58
1892	884,129'47	319,854'26	291,707'82	611,310'14
1902	1,600,525'89	469,148'41	533,511'96	809,167'86
1912	2,812,536'35	1,161,798'61	937,532'11	1,363,191'37
1922	16,262,328'87	8,661,553'66	5,355,412'65	2,431,038'55
1932	24,767,653'09	12,047,383'18	9,086,279'17	7,784,018'18

Autorizada por el Servicio de Inspección de Seguros y Aduanas el 25 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MADRID: AGENTE MORIS Y CA

El Sol Agencia de transportes y seguros
 a domicilio de Santiago Marcos
 Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones y domicilio entre
 Madrid: Lopez de Vega, núm. 6 Teléfono, núm. 11512
 Murcia: Calle de Pascual, núm. 1 Teléfono, núm. 234

LOS FLODICULTORES

En estos talleres se vende

Papel viejo

REMADORES

¡Soy la prenda más bonita!
 que existe en España entera!
 Soy la mejor cigarrera,
 Soy la máquina de hilar,
 Y en esta tierra bendita,
 Hecha de las y de amores,
 me hacen las muchachas
 con pedales 'melancólicas',
 porque fabrica a conciencia
 los elegantísimos paños.
 BAZAR MURCIANO

Exprés Gafeme

Café ideal sistema «Pavoni»
 CAFÉ QUIRINO Y DE CONVEG.
 CON RAPIDA

BAZAR MURCIANO

Perfumería selecta

Encontraré Vd. los mejores productos, en el
 BAZAR MURCIANO

Compañía Trasatlántica

(VAPORES CORREOS ESPAÑOLES)

Servicios rápidos y regulares para pasajes y carga entre España y Ultramar

LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA-MÉJICO
 12 Expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 27 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, RIO VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
 12 Expediciones anuales saliendo de Barcelona el 20, de Valencia el 21, de Málaga el 21 y de Cádiz el 21 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac), La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MÉJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK CUBA Y CENTRO AMÉRICA
 1 Expedición cada 2 meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20 para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz
 Alternada con: 1 Expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Llanón y Cristóbal.
 Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radio-telegrafía.—Dejasta, etc.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
 También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Para informes y detalles: en las Agencias de la Compañía. En Madrid, Calle de Alcalá, 48.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

Folleto de EL TIEMPO — 303 —

Los Compañeros de la Antorcha

«Yo por completo, señor marqués, así como a las personas a quienes amo, como en otro tiempo pertenecía a mis perversos instintos y a mis criminales pasiones. Desde este instante, mi vida no tiene más que un doble fin: la lealtad y la venganza. No titubearé en morir por Juana de Simunse y por vos, del mismo modo que moriría alegremente, si fuese preciso, por vengarme de Luc de Kerjean.»
 —Atrevido, pues—respondió Renato,—porque dentro de algunas horas comenzará vuestra venganza, y la cómplice del barón caerá en mi poder.

—¡Cómo! ¿Os referís a Carmen la gitana?
 —La misma, si es así como se llama la infernal criatura que ha robado el nombre y el puesto de Juana de Simunse. Esta noche estará en mi casa.
 —Pero, ¿vendrá por su propia voluntad? preguntó Perina.
 —No; yo mismo la traeré a la fuerza.
 —¿Dónde ireis a buscarla?
 —En las profundidades del hotel en que os dormís seguros, bajo la protección de un ejército de erizados y bandidos.
 —Señor marqués—murmuró la «Galla» sin poder disimular su inquietud,—tengo miedo al frío. ¿Vais a dar un golpe tan atrevido y desesperado?
 —Sí, puesto que voy a penetrar en esa caverna que se llama el «Hotel del Diablo».
 —¿Vais solo?
 —No; me acompañarán algunos fieles y esforzados compañeros.
 —¿Merced vuestra confianza?
 —¿Por qué me lo preguntáis?

—Porque deseo saber hasta qué punto llega la insensatez de vuestra empresa, y así podré combatirla mejor.
 —Perderéis el tiempo. Mi resolución está tomada y es irrevocable. Estáis dadas mis órdenes y hechos los preparativos. Así, pues, os voy a dejar, para unirme a los que han de ir conmigo.
 —En nombre del Cielo, señor marqués—replicó la «Galla» en tono de súplicas;—en nombre de Juana de Simunse, que sin remedio quedaría perdida esta vez, indicadme quiénes son esos hombres que os esperan. Decidme también con qué medios contáis para penetrar en el «Hotel del Diablo».
 Aún faltaba hora y media para la cita. El marqués no veía inconveniente en conformarse a los deseos de su extensa interlocutora, cuyo asombroso prodigioso e inexplicable comensal sufría sin darse cuenta. Le explicó el origen y continuación de sus relaciones con D. Roberto y «Botón de Oro», detallándole todo el plan que

había concebido y cuya realización estaba tan próxima.
 Perina, mientras hablaba Renato, movía la cabeza con una persistencia de no muy buen agüero.
 Cuando Renato hubo acabado, exclamó:
 —Si acudís a esa cita, no volveréis vivos.
 —¿Quién dice semejante cosa?—dijo Renato.
 —Uno de esos presentimientos misteriosos que nunca me han engañado—repuso la «Galla».
 Una excéntrica sonrisa dibujóse en los labios del marqués.
 Perina, que lo notó, repuso con energía:
 «No os burles, señor marqués, de la que ve más claro que vos en las tinieblas. Conozco al barón de Kerjean; sé que algún demonio le protege, y que ese demonio le defenderá de vos; sé que su estrellado, brillante ahora, va a eclipsarse muy pronto... sé, en fin, porque lo advierto, que lo que os han de acompañar os hará traidor; que la cita de esta noche os mata a oscuras; que el barón os espera, emboscado como el ti-